

濮阳日报

PUYANG RIBAO

本报网址: http://www.pyxw.com



智慧濮阳客户端

2021年4月

22

星期四

农历辛丑年三月十一

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 孟晋

国内统一连续出版物号

CN41-0010

邮发代号:35-33

第10105期

今日8版



股票代码:603589

口子窖

—真藏实窖 大国兼香—

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

示范区篇

融合发展 绘宏图

本报记者 侯科建

国家资金投向为重点,持续谋划一批补短板、强功能、利长远的重大项目,加强沟通对接协调,争取更多项目纳入上级计划盘子。深化重点项目首席服务员制度,为项目建设提供全程服务。严厉打击恶意阻工、强揽工程等违法活动,持续营造良好的项目建设环境。

展望“十四五”,示范区将使项目建设与产业链布局相协调,招商引资、营商环境、督导检查等实现共同进步,开工数量、资产额度、高精尖技术持续提升,项目建设对经济发展的贡献率进一步提高。

示范区紧紧抓住国家政策机遇,以切实服务发展、服务民生和推动高质量发展为根本遵循,把全区棚户区改造作为重大民生工程、提升群众获得感和城市品位的重要载体,勇于破题、敢于攻坚,走出了一条符合示范区实际的“棚改”路径。

今年,示范区将全力实施孟村、大庙整村拆迁,全面推进棚改项目建设,持续强化基础设施配套,不断推动城乡融合、一体发展。棚改项目建设方面,确保东湖社区B区6月底前建成投用,西湖社区B区10月底前实现回迁,东、西湖社区C区年底前主体封顶;委店、魏庄、祁家庄城中村改造年内圆满收官。西七村安置项目七星城社区一期年底前主体封顶,学校、医院、道路、水系景观等配套设施同步推进。

抓好百城提质 绘就新区特色画卷

街道宽阔平坦、道旁绿树成荫、湖畔花团锦簇、广场轻歌曼舞,龙湖、龙山、班家耕读小镇……犹如一颗颗明珠错落有致地镶嵌在示范区各处,蓝天、碧水、绿地,将示范区点缀得舒适、惬意。

这一切,得益于示范区持续推进的百城建设提质工程。新的一年,示范区深入贯彻落实新发展理念,按照省委、省政府的决策部署,把百城建设提质工程作为打好“四张牌”的具体行动、作为推进城市转型发展的重要抓手,抢抓机遇,大手笔谋划,大项目支撑,大力度推进,全方位实施,重点做好规划引领、功能完善、生态绿化、城市管理4个方面,功能日益完善,品位明显提升,软硬实力一同增强,一幅幅生态、文明、美丽、幸福的新画卷正在龙都大地徐徐展开。

产城融合 产业发展激活发展动能

产业发展是国民经济的基础和命脉。今年政府工作报告提出,坚持把做实做强做优实体经济作为资源枯竭城市转型主攻方向,一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大。(下转第二版)

杨青玖在检查督导生态环境保护工作时强调

提高站位 压实责任 综合施策 推动我市环境质量持续改善

本报讯(记者 赵伟)4月21日,市长杨青玖检查督导生态环境保护工作。他强调,各级各相关部门要坚决贯彻落实习近平生态文明思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,提高政治站位,压紧压实责任,精准综合施策,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动我市环境质量持续改善。副市长高建立参加调研。

杨青玖先后深入台前县鹏达羽绒制品有限公司、马楼镇、范县高码头镇、濮阳县户部寨镇、鲁河乡,开发区新习镇等地进行实地查看。每到一处,杨青玖认真听取相关情况汇报,详细

了解中央生态环境保护督察整改情况,针对整改过程中遇到的重点难点问题逐一进行梳理、分析,研究解决方案,提出具体要求。他指出,做好中央生态环境保护督察整改工作,是我们必须完成的重大政治任务。各级各相关部门要聚焦督察重点,明确时间节点,开展全方位、拉网式排查,以更加坚决的态度即知即改、立行立改、全面整改,确保问题彻底整改到位。

杨青玖强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持问题导向和系统思维,既考虑当下问题整改,又要谋划长远发展。各级各相关部门要履行

好生态环境保护职责,做到守土有责、守土尽责,分工协作、共同发力。企业要扛牢主体责任,坚守生态底线,加大环保投入力度,加快设备升级改造,实现可持续发展。要认真总结经验做法,分析查找短板和薄弱环节,坚持举一反三、标本兼治,在建章立制、建立长效机制上下功夫,努力提升生态环境保护工作水平,切实解决群众身边的环境问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。要坚决担好黄河流域生态保护治理的重大使命,扎实推进黄河流域生态保护,筑牢高质量发展绿色屏障,奋力谱写生态濮阳建设新篇章。

市政协召开八届二十一次主席会议

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 赵帅)4月21日,市政协主席徐慧前主持召开市政协八届二十一次主席会议。市政协副主席贾太杰、赵洪勋、何建中、李莉荣、宋伯迅、牛锁成,秘书长王光献参加会议。

会议认真学习习近平总书记近期重要讲话精神,领学《论中国共产党历史》部分内容,传达学习《中国共产党统一战线工作条例》、省政协十二届常委会第十八次会议精神,听取关于国家卫生城市复审工作第四网络组工作汇报,审议关于市政协八届五次提案分类督办工作的通知(征求意见稿),听取关于全市乡镇(街道)政协工作会

议筹备情况汇报,审议市政协八届常委会第十六次会议议程(草案)、日程(草案)。

徐慧前强调,今年是中国共产党成立100周年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。做好今年政协工作,一要以党史学习教育为切入点,掀起大学习的高潮。政协人要走在前列、当好先行,将党史学习教育作为一项政治任务,与日常工作结合起来,和发挥思想政治引领贯通起来,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。二要以党组工作要点为着力点,加快大落实的步伐。要

基、提质增效、守正创新、建章立制,在协商议政、服务大局、凝聚共识、工作保障上开创新局面。三要以建党100周年为关键点,打造大宣传的亮点。要用心谋划工作,全面营造大庆祝、大宣传的氛围,把党的政治建设、人民政协的历史和优势、大团结大联合好局面宣传好展示好,切实发挥引领作用,彰显政协特色,凝聚奋进共识,树好政协形象。四要以作风纪律建设为支撑点,实现大提升的目标。要勤于学习强本领,勇于担当重作为,善于落实求实效,止于规矩守纪律,营造风清气正、昂扬向上的履职氛围,展现新时代政协工作的新面貌。

我市组织开展第40个“爱鸟周”宣传活动

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 陶庆红)4月21日,市林业局在市政府大门东侧开展第40个“爱鸟周”宣传活动。今年宣传活动的主题是“爱鸟护鸟,万物和谐”。市政协主席徐慧前到场指导。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置宣传咨询台、摆放展板、展出鸟类摄影图书、发放宣传资料、现场接受咨询等形式,宣传我市“十三五”期间鸟类等野生动物保护取得的成果、

爱鸟护鸟相关知识和有关法律法规,引导广大群众树立爱鸟护鸟意识,为野生动物栖身安全创造良好社会环境。

徐慧前在每个展板前驻足观看,并详细询问《国家重点保护野生动物名录调整》及《关于全面禁止非法野生动物交易革除滥食野生动物陋习切实保障人民群众生命健康安全的实施意见》出台后野生动物经营情况。要求市林业部门进一步加强鸟类等野生动物

保护工作,全面禁止非法野生动物交易,革除滥食野生动物陋习,切实保障人民群众生命健康安全。

鸟类是人类的朋友,是生态系统不可或缺的组成部分。近年来,通过持续加大保护力度,全市鸟类等野生动物种类由建市之初不足50种增加到现在的200余种,常见的有戴胜、喜鹊、灰喜鹊、树麻雀、白鹳等,大鸨、彩鹮、白枕鹤、东方白鹳等国家重点保护的珍稀濒危鸟类也相继造访我市。

严格知识产权保护 促进营商环境优化

——濮阳市知识产权工作综述

近两年来,在市委、市政府的正确领导下,我市知识产权工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强知识产权保护工作的重要指示,进一步促进知识产权创造、保护和运用,巩固国家知识产权试点城市建设成果,取得了显著成绩。在2018年、2019年省营商环境评价工作中,我市知识产权工作分别居全省第五位、第三位;我市知识产权质押融资工作作为典型经验被省知识产权局推荐至国家知识产权局,知识产权政务信息及宣传工作连续列全省第一。

我市知识产权创造保护和运用工

作亮点纷呈:

知识产权创造量质再创新高。两年来,全市共申请专利5688件,其中发明专利申请878件;授权专利3534件,拥有有效发明专利842件,万人有效发明专利拥有量达2.33件,较“十二五”期间增长97.46%;我市PCT国际专利申请16件,全市有效注册商标达22191件,数量和质量再创历史新高。台前县“吴坝大蒜”地理标志产品已上报国家知识产权局审批。惠成、迈奇专利分别荣获河南省首届专利奖一等奖和第二届专利奖三等奖。

专利技术产业化和管理水平稳步提升。两年来,我市新增国家级知识产

权优势企业3家、省级5家、市级10家,实施企业专利技术产业化重大专项10项。开发区专利导航实验区建成全省首家县(区)级知识产权公共服务平台,濮东产业集聚区顺利通过河南省首批专利导航实验区期满考核验收。

专利权质押融资规模稳步扩大。2020年,全市共有24家企业质押129件专利、12件商标,实现28笔知识产权质押贷款1.828亿元,较2019年的8414万元翻了一番,其中商标质押融资实现零的突破,全市累计实现知识产权质押融资8.48亿元,再创历史新高。

(下转第二版)

中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十四批群众举报件

4月21日,中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十四批4个群众举报件,华龙区1件,经开区1件,濮阳县1件,清丰县1件,中央生态环境保护督察组濮阳市协调保障工作领导小组交办问题落实组已按程序交相关部门整改。

根据安排,中央第五生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年4月7日—5月7日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:河南省郑州市A428号邮政信箱。督察组受理举报电话时间

为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电来访举报件。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

濮阳高铁东站 每天都在“长高”

春日里,郑济高铁濮阳东站建设工地塔吊林立、机声隆隆,呈现出一派繁忙景象。担负站房、站台建设任务的中铁建工集团和负责站前广场等附属工程建设的中建第八工程局,把握春季施工黄金季节,抢抓施工进度,确保整个工程按建设时间节点稳步推进。图为4月19日,繁忙的濮阳东站站前广场和站房主体结构建设工地一角,站房主体结构有望本月底封顶。

本报记者 贺德敬 摄